



Rezultati petih parlamentarnih izbora promijenili političku sliku zemlje

## Dvadeset posto izgubljenih glasova

Najviše takvih glasova bilo je u prvoj izbornoj jedinici. Naime čak 26,5 posto Zagrepčana glasovalo je za manje stranke ili neovisne kandidate koji nisu ušli u Sabor.

Za sudjelovanje u izbornoj utrci bilo je dovoljno sakupiti 500 potpisa zbog čega i nastupila prava poplava neovisnih kandidata i malih, preko noći osnovanih političkih stranki.

Najuspješniji neovisni kandidat bio je Ivo Lončar koji je u trećoj izbornoj jedinici uspio drugi put dobiti zastupnički mandat. Izdvajamo i povratnika iz Amerike Borisa Mikšića koji je namaknuo gotovo 10,000 glasova u prvoj i sedmoj izbornoj jedinici. Nedovoljno za Parlament, ali mnogo bolje od većine neovisnih kandidata za koje valjda nitko osim uže obitelji nije glasovao. Naime pojedini kandidati nisu uspjeli dobiti ni sto glasova. Odziv birača na izbore bio je oko 68 posto.

Komentirajući izborne rezultate predsjednik najjače stranke HDZa Ivo Sanader je istaknuo da su ovi izbori pokazali kako se okupljanje šest stranaka protiv jedne bez vizije i programa obilo o glavu autorima projekta. Nije vrijeme za trijumfalizam i revanšizam, rekao je komentirajući izborne rezultate, nego treba zasukati rukave i formirati Vladu koja će povećati standard i uvesti zemlju u EU i NATO.

## U Saboru umirovljenici, sportaši i bivši ministri

U najviše predstavničko tijelo građana kandidiralo se je u 12 izbornih jedinica čak 5,155 natjecatelja. Što znači da na jednu saborsku stolicu u prosjeku želi zasjesti čak 34 hrvatska građanina. No Sabor može imati samo između 100 i 160 zastupnika tako da se mnogima želja nije ispunila.

Naime aktualni saziv sabora imat će 152 zastupnika ili jednoga više od prošloga saziva.

Zastupnici su u prosjeku nešto mlađi nego u prošlom sazivu. Prosječna starosna dob je 48,7 godina. U njemu će sjediti 26 žena ili pet manje nego do prije mjesec i pol. A u ovom sazivu u Saboru će sjediti i tri zastupnika Hrvatske stranke umirovljenika. No biće tu i sportaša, lokalnih dužnosnika, liječnika, poduzetnika poput HDZova zastupnika, vlasnika lanca mesnica Stjepana Fiolića.

Među sportašima prednjači Mirko Filipović Cro Cop, koji je ušao s liste SDPa. No i HDZ ima svojega aduta iz borilačkih vještina, Tomislava Čuljka, aktivnog člana Judo saveza. U HDZovim redovima je i rukometni trener Lino Červar, kao i bivši košarkaški reprezentativac Franjo Arapović.

U saborskim klupama sjedit će čak 22 bivša ministra. Najviše ih je SDPovih, čak 13, HDZ će ih imati tri, HSS dva.